

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Фокиной Аллы Алексеевны
на тему «Фразеологизмы с соматическим компонентом
голова / вуй / head в разноструктурных языках (на материале русского,
марийского и английского языков)»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 –
Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное
языкознание

Диссертационное исследование Фокиной Аллы Алексеевны посвящено комплексному сопоставительно-типологическому изучению, в процессе которого выявляются общие и отличительные характеристики русских, марийских и английских соматических фразеологизмов с семантически однотипным компонентом. Рецензируемый автореферат диссертации содержит полную информацию об актуальности и новизне, целях и выдвигаемых задачах проведенного исследования, его практической и теоретической значимости, а также отражает основные положения работы.

Анализ работ по фразеологической проблематике в отечественном, зарубежном языкознании позволил диссертанту не только охарактеризовать круг изучаемых проблем, но и определить теоретико-методологическую базу сопоставительного изучения соматического фразеологического материала с позиции современной антропоцентрической направленности лингвистической науки. Поскольку исследование фразеологического материала марийского языка наряду с русским и английским языками в сопоставительном аспекте ещё не нашло полного и обобщенного отражения в научной литературе, диссертант постарался восполнить этот пробел.

Следует отметить, что в кандидатской диссертации полно исследована структурно-грамматическая организация моделей изучаемых фразеологизмов, выявлены сходства и различия основных грамматических моделей с учетом значимости и самостоятельности стержневого компонента. Текст автореферата свидетельствует о том, что значительный интерес представляет третья глава, в которой рассмотрены семантические

особенности фразеологизмов в лингвокультурологическом контексте, представлены их тематические группы, а также выявлено влияние соматического компонента на создание внутренней формы, образности и экспрессивности фразеологизмов.

Автореферат и научные публикации автора свидетельствуют о том, что диссертационное исследование Фокиной А.А. выполнено на высоком научном уровне и прошло апробацию на научных форумах различного уровня.

На основании изложенных в автореферате положений, выводов можно сделать заключение, что диссертация Фокиной Аллы Алексеевны является самостоятельным и завершенным исследованием, которое полностью соответствует требованиям ВАК Минобрнауки РФ, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Доктор филологических наук, доцент,
Профессор кафедры мировой политики
Федеральное государственное
бюджетное образовательное учреждение
высшего образования
«Санкт-Петербургский государственный
университет»
Университетская наб., 7/9, Санкт-Петербург 199034
Тел/факс 3289788
<http://www.spbu.ru>

Добронравин Николай Александрович

10.01.2017



Личную подпись заверяю.

Личной
диплома
диплома
диплома
диплома

диплома

диплома
диплома